

顺应时代要求 体现全党意志

——党的二十大代表审议《中国共产党章程(修正案)》综述

党章是党的总章程,对坚持党的全面领导、推进全面从严治党、加强党的建设具有根本性的规范和指导作用。对党章进行修改,是党的二十大的一项重要任务。党的二十大代表在审议《中国共产党章程(修正案)》时表示,党章修改顺应时代要求、体现全党意志、反映人民心愿。要自觉学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章,进一步凝聚党心民心、在全面建设社会主义现代化国家的新征程上夺取新胜利。

这次党章修改,要把党的二十大报告确立的重大理论观点和重大战略思想写入党章,使党章充分体现马克思主义中国化时代化最新成果,充分体现党的十九大以来党中央提出的治国理政新理念新思想新战略,充分体现党的工作和党的建设的新鲜经验,以适应新形势新任务对党的工作和党的建设提出的新要求。

“我们在基层做党的工作,最基本的就是认真学习党章、忠实贯彻党章。党的二十大根据新形势新任务对党章进行修改,能够使我们更好地落实党中央决策部署,我坚决拥护,完全赞成。”

二十大代表、吉林省敦化市大石头镇三道河子村党支部书记、村委会主任谷凤杰说。

苏州大学党委书记江涌代表说,与时俱进是中国共产党作为马克思主义政党的鲜明政治品格。党的全国代表大会根据党的理论创新和实践发展需要对党章进行修改,是我们党的一个惯例。党的十三大以来的历次党的全国代表大会都对党章作了适当修改。党的十九大把习近平新时代中国特色社会主义思想确立为党必须长期坚持的指导思想并写入党章。实践证明,及时把党的理论创新和实践发展重大成果写入党章,有利于更好地推进党和国家事业。

“5年来,正是在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,我们攻坚克难、砥砺前行,全面建成小康社会,开启了全面建设社会主义现代化国家新征程。”河南兰考县委书记李明俊代表说,这几年,世情国情党情发生新的变化,党的创新理论也在实践中不断丰富发展。党章修改充分体现党的十九大以来党中央提出的治国理政新理念新思

想新战略,将使党的总章程更加完善,在推进党的事业和党的建设中更好发挥根本性规范和指导作用。

代表们表示,习近平总书记所作的二十大报告,科学回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问,深入阐释党的创新理论的世界观和方法论,明确党的中心任务,作出以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的战略安排,是党团结带领人民在新时代新征程坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言和行动纲领。把报告确立的重大理论观点和重大战略思想写入党章,有利于全党深入贯彻党的二十大精神,把美好蓝图一步步变为生动现实。

“作为一名来自革命老区的基层党员干部,能见证并参与修改党章,深感使命光荣、责任重大。”陕西省延安市黄陵县双龙镇党委副书记柯小海代表说,党章修正案充分体现党的二十大精神,体现新时代党的工作和党的建设的新鲜经验,对我们很有指导意义。我们要紧密结合实际认真贯彻落实,进一步建强基层党组织战斗堡垒,更好地为人民服务。

西藏自治区那曲市特殊教育学校校长次仁拉姆代表表示,党章修改展现了我们党团结带领人民创造新的历史伟业的勇毅担当,镌刻着我们党不变的初心。作为基层教育工作者,要勇担筑梦育人使命,把党章的精神和要求内化于心、外化于行,兢兢业业工作,为每一个孩子都能享有良好的教育而努力。

中共一大纪念馆宣传教育部主任杨宇代表从事党的故事宣讲工作已有22年。她说:“作为一名党的故事讲述者,我要在学党章、用党章上走在前列,更加生动地讲好党的故事、党章修改的故事,为推动党章成为党员的自觉遵循贡献力量。”

不忘初心担使命,踔厉奋发启新程。

代表们纷纷表示,新征程上,我们要在以习近平同志为核心的党中央领导下,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,认真学习党章、严格遵守党章,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴团结奋斗。

新华社北京10月21日电

宁波交响乐团长号首席张韶: 通过音乐,我们向世界讲述中国故事



“二十大报告·我印象最深的一句话”

推进文化自信自强,铸就社会主义文化新辉煌。

——摘自党的二十大报告

“听完习近平总书记所作的二十大报告,我们心潮澎湃,格外振奋。”宁波交响乐团长号首席张韶说,“二十大报告提出‘推进文化自信自强,铸就社会主义文化新辉煌’,这为文艺工作者指

明了前进与奋斗的方向,我们为自己从事文艺事业感到无上光荣。”

“音乐是最简洁的语言,是团结全国各族人民的有效方式,也是让世界正确了解中国的有效途径。”张韶从事长号演奏已20多年,他深刻感受到,坚持中华民族的文化自信,就是要用心去谱写和演奏根植人民、讴歌时代的优秀音乐作品,“这是新时代文艺工作者的使命。”

今年9月,宁波交响乐团在国家大剧院参加了由中国文联、中国音协共同举办的“礼赞新时代——原创优秀交响乐作品展演”系列音乐会,音乐会由著名指挥家、中央音乐学院院长俞

峰执棒。

“这是党的二十大召开前,我们举办的一场线下演出,为北京观众带去了精心编排的优秀原创交响作品。”走进国家大剧院的那一刻,张韶切身体会到了文艺工作者所肩负的使命。

“一段历史有一段历史的经典旋律,一个时代有一个时代的宏伟乐章。一个国家有一个国家的壮阔交响,一个民族有一个民族的热切向往。”张韶表示,宁波交响乐团演奏中国作品讲述中国故事,在作品中,他们看见了新时代背景下祖国的山川秀丽、海晏河清,也感受到了人民实现美好生活愿景的喜

悦之情。

来到宁波交响乐团这6年,张韶参与的演出有600场之多,“大家聚在一起非常有干劲,听完二十大报告,相信每位成员都会朝着音乐的至高方向去努力。”接下来,宁波交响乐团新一轮演出季即将开启。张韶说,作为一名党员文艺工作者,身上的责任与荣光会时刻激励着自己,“要把所有精力与热情都投入到党和人民的文艺事业中来,发挥奋斗拼搏精神,与全体文艺工作者一道共同努力,不断提升国家文化软实力和中华文化影响力。”

记者 施代伟 潘苗 通讯员 卢香娟

文明连着你我他
创建造福千万家

